

特首：加入新元素 為市民帶來更多選擇

「夜繽紛」叫好叫座 加碼至明年



▲「香港夜繽紛」反應良好，特首李家超對活動成果表示滿意。中通社

▶灣仔「海濱藝遊坊」首輪夜市結束後，第二輪夜市將於本週一起一連三個星期六日展開。



▲三個夜繽紛夜市吸引大批市民及遊客到場，不少店主都表示生意比預期好。

剛剛結束的國慶假期，特區政府推出多項慶祝活動，受到了市民及遊客的熱烈支持。行政長官李家超昨日出席行政會議前會見傳媒時表示，國慶煙花匯演相隔五年再次舉行，象徵着香港渡過難關後全面復常，向前邁進。「香港夜繽紛」活動還將會一個接一個，持續到明年初。特區政府亦會吸納社會意見，加入更多新元素，為市民帶來更多選擇。

大公报記者 義昊

多項活動參與人數創紀錄

李家超表示，今年國慶煙花匯演的觀賞人數遠遠多於以往平均20多萬人，市民盡興而歸。除了煙花匯演，國慶日多項由特區政府帶頭的慶祝活動，反應相當熱烈。康文署轄下17間博物館10月1日免費開放，合共有63000人次參觀，當中太空館的參觀人次創單日歷史新高，達11000人次。「十一半價睇好戲」活動，吸引到154000多人到電影院看電影，打破過去十年來十一假期人次紀錄。李家超說，國慶當天香港多處氣氛熱烈，匯聚人氣、財氣，市民和遊客都歡度假期。

李家超又提到，「香港夜繽紛」多個重頭項目日前陸續登場，反應良好。他很高興見到各界全力響應「香港夜繽紛」，各大商場分別推出不同活動，如節慶打卡點、LED火龍表演、

舞龍文化體驗、晚間音樂表演、啤酒節、各式各樣的市集、直播亞運比賽等，有商場亦表示生意上升了兩成至三成。消費、餐飲、泊車優惠，成功帶動氣氛，帶動人流，亦帶動財氣。

要不斷增強香港旅遊競爭力

李家超表示，「香港夜繽紛」活動將會一個接一個，持續到明年初。多個政府部門會積極協調，為各項活動提供適切的協助。特區政府亦會繼續吸納社會意見，加入更多新元素，為市民帶來更多選擇。

根據入境處數據，9月29日及30日即中秋國慶假期頭兩天，港人約有56萬人次「北上」進入內地，較內地客來港多出約一倍。李家超回應，相信香港人是很鍾意旅行的，有機會出去是很正常的，香港也要面對這個趨勢，這正反映香港要不斷增強旅遊競爭力。

灣仔藝遊坊 周五重臨

【大公报訊】灣仔海濱藝遊坊首階段於本周一（10月2日）結束，反應熱烈，市民紛紛要求夜市活動恆常性舉辦，欲罷不能，主辦方昨日表示，第二階段灣仔海濱藝遊坊將於本月6日至23日逢周五及周末推出。

為了推動夜經濟和呼應香港夜繽紛活動，早前多區海濱推出夜間市集，灣仔夜市「海濱藝遊坊」由9月27日至10

月2日一連6日於灣仔海濱舉辦，為大眾提供一個免費的多元化嘉年華，融合了香港文化、藝術、音樂和科技元素，滿載經典情懷。活動內容包括：香港懷舊街頭美食、文化工作坊、巨型壁畫、慈善表演、年輕樂隊及歌手音樂表演及香港電影之夜，800架無人機文化匯演令觀眾嘆為觀止。還有亮點是曾在觀塘海濱展出的15米高巨型月亮移到灣仔海濱隧道口位置，成為中秋節的熱門打卡景點。

連續三星期五六日舉辦

根據灣仔海濱藝遊坊網站顯示，第二階段舉行日期為10月6日至8日、10月13日至15日，及10月20日至23日，連續三個星期的周五六日，開放時間為下午3時至午夜12時，然而暫不設無人機表演。而美食區建議時間則為下午6時至晚上11時，地點為灣仔海濱水上運動及康樂主題區，即灣仔北沿鴻興道至鴻興道天橋對開。



▲《大公报》昨日頭版報道夜繽紛活動人財兩旺，吸引市民及遊客消費，同時建議夜市加碼延長，振興旅遊業。

城規會昨日再舉行公聽會

特首：會借出收回用地辦高球賽

【大公报訊】記者義昊報道：政府早前收回粉嶺高球場170公頃中的32公頃舊場地，並建議將計劃建屋用地暫修訂為「未決定用途」，城規會昨日舉行公聽會。行政長官李家超重申，政府立場非常明確，不論城規會的最終決定如何，政府也承諾將收回的部分土地借給主辦方舉行賽事。

4份反對意見涉虛假申述

城規會昨日就粉嶺高球場舊場地的土地用途改劃舉行公聽會。城規會表示，共收到1903份有效申述，當中1872份是反對意見，但查證發現，當中至少4份反對意見涉虛假申述。

規劃署強調，政府的意向仍然是在用地興建公營房屋，以解決迫切的房屋問題，但仍視乎土拓署



的檢視和司法覆核結果，又指考慮到司法覆核帶來的不確定性，認為目前把用地改劃為「未決定用途」地帶，是恰當和提供彈性做法，亦正面回應了原訟法庭提醒城規會不應假定政府決定是「神聖不可違背」。

行政長官李家超昨日出席行政會議前見記者時指出，特區政府對於粉嶺高球場的立場十分清晰，不論城規會的最終決定如何，特區政府已承諾會出租收回的球場部分舉辦高球賽，並會協助主辦機構。

城規會將在星期四及星期五再舉行公聽會聽取申述意見，之後在11月法定限期前，會把發展草圖呈交予行政長官會同行政會議核准。

▲政府重申，即使收回土地後，亦會將部分土地借給主辦方舉行賽事。資料圖片

政府設立統籌辦 推展2025全運會

【大公报訊】記者龔學鳴報道：文化體育及旅遊局昨日宣布成立全運會統籌辦公室，全面推展於2025年舉行的第十五屆全國運動會（全運會），以及全國第十二屆殘疾人運動會（殘運會）暨第9屆特殊奧林匹克運動會（特奧會）的籌劃及執行工作。全運會統籌辦由三名首長級人員領導，將與廣東省政府和澳門特區政府各相關部門緊密合作，共同舉辦一個「簡約、安全、精彩」的全運會。

四年一度的全運會是國家最高水平和規模最大的綜合性運動會。2025年一屆由廣東、香港和澳門承辦，亦是香港首次參與承辦。至於第十二屆殘運會暨第九屆特奧會將於第十五屆全運會結束後舉行，同由三地承辦。特區政府已於今年五月成立「第十五屆全

運會香港特區賽區籌備委員會」，由行政長官擔任贊助人，政務司司長擔任主席及文體旅局局長擔任秘書長，提供政策指導及監督在香港舉行的賽事的籌備工作。

為監督和統籌有關籌備工作，特區政府將於今年第四季成立由文體旅局常任秘書長領導的督導委員會，其下設立多個協調委員會，推展不同範疇工作，包括競賽、入境、保安、資格認證安排、傳媒、宣傳及社區關係、醫療服務、交通以及運輸安排等。



▲第十五屆全運會將於二〇二五年舉行，香港將首次共同承辦。圖為第十四屆全運會開幕式。

「小犬」進入港800公里範圍 今掛一號波

【大公报訊】記者賴振雄報道：強颱風「小犬」今日（4日）下午將進入本港800公里範圍，天文台預計，今晚將會發出一號戒備信號，受到外圍下沉氣流影響，天氣持續酷熱，預測未來一兩日，最高氣溫達到34°C。「小犬」對本港天氣的影響，仍然要視乎其減弱速度及與珠江口距離。

熱帶氣旋「小犬」正在移向台灣南部一帶，並繼續增強。截至昨晚八時，「小犬」集結在高雄之東南偏東約470公里，預料向西北或西北偏西移動，時速約12公里。

按照現時預測路徑，「小犬」今日下午將以超強颱風級別進入本港800公里範圍，但明日掠過台灣南部後，將會減弱為強颱風，周五進入本港400公里範圍，並移向廣東東部沿岸。

受季候風影響料將減弱

天文台科學主任梁藝萃解釋，溫暖潮濕空氣有利於熱帶氣旋形成和發展，但受到乾燥的東北季候風影響，相信「小犬」將會逐漸減弱，不過對本港天氣的影響，仍然視乎其減弱速度，如果減弱速度較慢，當接近珠江口一帶，周五及周末期間風勢仍然頗大，並有狂風驟雨。

本港受到外圍下沉氣流影響，昨日多區最高氣溫也超過30°C，上水一度達到34.6°C，天文台預測未來一兩日，最高氣溫仍然達到34°C。

翻查資料，10月出現八號風球並不罕見，2021年的10月曾經出現兩次，分別是熱帶風暴「獅子山」和颱風「圓規」，2020年則有熱帶風暴「浪卡」，去年強烈熱帶風暴「尼格」甚至在11月初吹襲香港。

颱風「小犬」的名字，由日本命名，意思是指天上88星座中的「小犬座」，2013年曾經吹襲香港的超強颱風「天兔」，也是由日本以星座命名的熱帶氣旋。



關心照顧者



行政長官李家超在去年的施政報告中表示，要增加對照顧者的支持，因此今年起逐步推出多項措施。「照顧者資訊網站」將於11月推出，內容除列出對照顧者服務外，亦包括照顧技巧，以及為照顧者提供的社區活動和資源等。完善對照顧者的支持，牽涉多個範疇。當局透露的「照顧者資訊網站」內容，包括服務活動資訊、照顧者指南和知識，以及服務資訊提供者專區等，將起到一定幫助。照顧者的出現，是因為被照顧者。被照顧者狀況各不相同，但可以

肯定被照顧者都是長期病患，他們必須定期到醫院或診所覆診，因此，醫院及診所所能直接接觸照顧者。

照顧者最大的困惑，是缺乏醫學或護理常識，幫助被照顧者解決日常生活及護理問題。有心無力之下，許多問題由此而生。除了為照顧者提供必要的支援，設立24小時照顧者支援專線外，更重要為他們提供解決問題方法。我們可利用醫院及診所所能直接接觸患者及照顧者機會，透過醫護人員或由醫護人員轉介照顧者相關專業人士，為照顧者提供居家照顧及護理基本常識，以及政府可提供的支援，發揮「照顧者資訊網站」及24小時照顧者支援專線最大效益。